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1. Sobre escalas termométricas, considere as seguintes afirmacdes:
I. A temperatura normal do corpo humano é 36,5°C.
: 100 °F.
a um valor maior do que
Il. Na escala Kelvin, todas as temperaturas séo representadas por valores positivos.
300K.

Na escala Fahrenheit, essa temperatura corresponde

o
lll. Atemperatura de 0°C na escala Kelvin corresponde a

Esta(&o) correta(s) apenas:

a) |
b) lell
c) L
d lelll.
e) L.

2. Vérios turistas frequentemente tém tido a oportunidade de viajar para paises que utilizam a escala Fahrenheit
como referéncia para medidas da temperatura. Considerando-se que quando um termémetro graduado na

escala Fahrenheit assinala 32°F

212 °F

'’ essa temperatura corresponde ao ponto de gelo, e quando assinala
' trata-se do ponto de vapor. Em um desses paises, um turista observou que um termdémetro

assinalava temperatura de 74.3°F. Assinale a alternativa que apresenta a temperatura, na escala Celsius,
correspondente a temperatura observada pelo turista.
a) 12,2°C.

b) 18,7 °C.
c) 235°C.
d) 30°C.
e) 335°C.

3.  Uma barra metalica de im de comprimento é submetida a
um processo de aquecimento e sofre uma variacdo de |
temperatura. O gréafico ao lado representa a variacdo Al 127
em MM 1o comprimento da barra, em funcéo da variagéo
AT

de temperatura &'+ em °C. 0.8

Al (mm)

Qual é o valor do coeficiente de dilatacdo térmica linear do
1076/>c?

0,4
material de que é feita a barra, em unidades ]
a) 0,2.

b) 2.0. 0 20 40 60
¢) 5,0. AT(°C)

d) 20.

€) s0.
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4. Em um laboratério de Fisica, é proposta uma experiéncia onde os alunos deverao
construir um termdmetro, o qual devera ser constituido de um bulbo, um tubo muito
fino e uniforme, ambos de vidro, além de alcool colorido, conforme a figura a seguir. -

2.0cm?
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O bulbo tem capacidade de ' 0 tubo tem area de seccao transversal de
2 2

10-10°" cm” o comprimento de 25¢cm

No momento da experiéncia, a temperatura no laboratério € 30°C, e o bulbo é

totalmente preenchido com alcool até a base do tubo. Sabendo-se que o coeficiente

de dilatacdo do alcool é 11.10%°ct e gue o coeficiente de dilatacdo do vidro

utilizado é desprezivel comparado ao do alcool, a altura h, em ©M. atingida pelo
liquido no tubo, quando o term6metro for utilizado em um experimento a 80 °C, é

a) 5,50
b) 110
¢) 16,5
d 220

<— Bulbo

5. Considerando a unidade de medida de temperatura como graus Celsius, a unidade de medida do coeficiente
de dilatagdo térmica no Sistema Internacional de Unidades é

a) oc 1

b) mxecl
¢) (mx°C)™
d) mlxec

6. A microfluidica € uma area de pesquisa que trabalha com a manipulagéo precisa de liquidos em canais com
dimensbes submilimétricas, chamados de microcanais, possibilitando o desenvolvimento de sistemas
miniaturizados de analises quimicas e bioldgicas.

D=4mm

Considere que uma seringa com émbolo cilindrico de diametro seja usada para injetar um liquido em

d =500 pm.

um microcanal cilindrico com diametro de Se 0 émbolo for movido com uma velocidade de

V=4mnys, a velocidade V do liquido no microcanal sera de
a) 256,0 mm/s.

b) 32,0 mmy/s.

C) 625um/s.

d) 500,0 um/s.

7. Duas cargas sao colocadas em uma regido onde ha interacao elétrica entre elas. Quando separadas por uma

distancia % a forca de interagéo elétrica entre elas tem maédulo igual a F- Triplicando-se a distancia entre as
cargas, a nova forca de interacao elétrica em relacao a for¢a inicial sera

a) diminuida 3 vezes
b) diminuida © vezes
c) aumentada 3 vezes
d) aumentada 9 vezes




8. Em uma experiéncia realizada em sala de aula, o professor de Fisica usou trés esferas metalicas, idénticas e

3, suspensas por fios isolantes em trés arranjos diferentes, como mostra a figura abaixo:

L3 b

Inicialmente, o professor eletrizou a esfera 3 com carga negativa. Na sequéncia, o professor aproximou a esfera
1 da esfera 3 e elas se repeliram. Em seguida, ele aproximou a esfera 2 da esfera 1 e elas se atrairam. Por fim,

aproximou a esfera 2 da esfera 3 e elas se atrairam. Na tentativa de explicar o fenémeno, 6 alunos fizeram os
seguintes comentarios:

numeradas de 1 a
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Jodo: A esfera 1 pode estar eletrizada negativamente, e a esfera 2, positivamente.
Maria: A esfera 1 pode estar eletrizada positivamente, e a esfera 2 , negativamente.
Leticia: A esfera 1 pode estar eletrizada negativamente, e a esfera 2 , neutra.
Joaquim: A esfera 1 pode estar neutra, e a esfera 2 , eletrizada positivamente.
Marcos: As esferas 1 e 2 podem estar neutras.

Marta: As esferas 1 e 2 podem estar eletrizadas positivamente.

Assinale a alternativa que apresenta os alunos que fizeram comentarios corretos com relagdo aos fenébmenos
observados:

a) somente Jodo e Maria.

b) somente Jodo e Leticia.

c) somente Joaquim e Marta.

d) somente Jodo, Leticia e Marcos.

e) somente Leticia e Maria.

9. Duas cargas pontuais % e 92 sao colocadas a uma distancia R entre si. Nessa situagdo, observa-se uma

forca de mddulo Fo sobre a carga 92-

R/

Se agora a carga Y92 for reduzida a metade e a distancia entre as cargas for reduzida para 4, qual sera o

modulo da forga atuando em %
a) Ry/32
b) Fy/2
c) 2k
d 8F
e) 16F,

10. A intensidade do campo elétrico (E) e do potencial elétrico (V) em um ponto P gerado pela carga

N

506 e

100 V. A distancia 9@ que a carga puntiforme se encontra do

puntiforme Q sdo, respectivamente,
ponto p, imersa no ar, &

a) 10m

b) 20m

c) 30m

d) 40m

e) 50m




Utilize as informacdes abaixo para responder a questao a seguir.

A aplicacdo de campo elétrico entre dois eletrodos € um recurso eficaz para separacdo de compostos idnicos. Sob
o efeito do campo elétrico, os ions séo atraidos para os eletrodos de carga oposta.

11. Admita que a distancia entre os eletrodos de um campo elétrico € de 20 cm , € que a diferenca de potencial

efetiva aplicada ao circuito é de 6V.

Nesse caso, a intensidade do campo elétrico, em v/m
a) 40
b) 30
€) 20
d) 10

' equivale a

12. Para responder a questdo, considere a figura ao lado, que
representa as linhas de forca do campo elétrico gerado por

<]
2
£
2
£

duas cargas pontuais Qa e Qs

A soma Qa e Qe € necessariamente um ndimero
a) par.

b) impar.

c) inteiro.

d) positivo.

€) negativo.

13. Um sistema A é formado por cargas elétricas positivas e negativas situadas em posicdes fixas. A energia

eletrostatica total do sistema é S4pd. Seja um outro sistema B similar ao sistema A, exceto por duas
diferencas: as cargas em B tém o dobro do valor das cargas em A, as distancias entre as cargas em B s&o o
triplo das distancias em A.

Calcule em nJ a energia eletrostatica do sistema B.
a) 18

b) 54

C) 72

d) 108

e) 162




